



改造后



改造前

【图说新变化】

文/图 本报记者 金明达

### 【社区干部说】

“想要‘三清三建’深入人心，社区就要‘集中火力’打造好亮点！”石鼓区合江街道江雁社区主任周澄碧告诉记者，近几年来，江雁社区共投资500余万元，分别对沁园小区和江雁社区广场进行提质改造，将它们打造成社区“三清三建”亮点工程。

据悉，沁园小区的提质改造，重在改善周边居民生活环境。对路面进行硬化和油化，方便居民

出行。同时修剪整理小区树木，重新修建花坛，在主次干道安装路灯，新建休闲凉亭，通过提升基础设施为居民生活带来幸福感。另外，对违章建筑全部无偿拆除，划出停车线，规划停车点，严格控制乱停乱放车辆，规范社区秩序。

而改造江雁广场则为居民提供了一个舒适的活动休闲场地。为了修建广场，社区拆除违章建筑20余处，并清除违规菜地300余平方米。腾出足够空间后，又先后修建了篮球场和排球场，安置健身器材20余套，并修建健身路径500余米。同时，栽种大小树木300余棵，栽种花草1000余平方米，安装路灯、地灯60余盏，硬化路面1000余平方米，安装安全防护石凳98个，进一步完善了外部环境。

江雁社区通过打造一个示范小区和一个亮点休闲广场，让居民感受到“三清三建”带来的可喜变化，从而让大家发自内心拥护社区工作，共同营造洁净舒适环境、打造优美宜居社区。



江雁社区主任周澄碧

### 【社区新打算】

为继续推进全国文明城市创建，改善市容环境，将衡阳打造成全国最美地级市，石鼓区合江街道江雁社区将在上级部门领导下，充分发挥主观能动性，开展城市管理“三清三建”专项整治活动，探索建立健全长效管理机制，彻底清除违章建筑、做好辖区保洁工作、疏通化粪池、清理下水管道，整理空中“蜘蛛网”，大力实施建路、建园、建绿，努力做到“路

宽、路净、园美、园亮、林茂、绿新”。

同时，以打造“三清三建”样板社区示范社区为目标，带动全体社区居民积极参与文明创建，美化辖区环境，让居民切实享受到城市发展的成果。并积极带动居民参与志愿服务活动，营造整洁、有序、美化的社区环境，提升社区形象。为民所想、应民所盼，充分调动和发挥居民的热情和作用，真正体现“我的社区我做主”。

## 草更绿、路更平、空气更清新

石鼓区江雁社区环境大变样，迸发新活力

### 【社区居民说】

干净的街道、宽敞的服务大厅、宽敞的广场、现代化的篮球场……这些是记者走进江雁社区看到的画面。

江雁社区是衡阳市典型的老旧社区，基础设施陈旧落后，如今经过“三清三建”的大力改造，社区面貌焕然一新。走进沁园小区，健身器械分散在居民楼之间，郁郁葱葱的花草布满道路两旁，小区内还有篮球场、门球场、乒乓球台等活动场地。

江雁社区居民康泳沧告诉记者：“江雁社区位于城中村周边，以前不但基础设施差，卫生环境杂乱差，且治安状况也不尽如人意。”改造后的江雁社区，基础服务设施齐全，“牛皮癣”小广告、楼道杂物、违章建筑等不见了踪影。另外，为了加强社区治安整治，提高居民群众安全感，社区还在不同地点、不同方位、不同角度安装了57个电子眼，基本覆盖了整个社区家属区。社区警务室安装全天候监控。目前，社区治安状况明显好转。

另外，江雁社区老人群体较

多，为了丰富老人业余生活，社区还牵头组织大家参加广场舞、门球、乒乓球、太极拳等协会，并且经常组织热心的老年人参加各类志愿服务活动，主要围绕兴趣特长开展公益课程、活动，由骨干成员担任教学工作，发挥特长开展免费课程，帮助辖区老年人建立健康的生活方式，通过学习舞蹈、太极拳等课程扩大他们的交友圈子，让他们拥有一个健康、丰富多彩的老年生活。

康泳沧说，现在的江雁社区真正成为了草更绿、路更平、空气更清新、人情氛围更浓的生态宜居之地。



江雁社区居民康泳沧

### 【记者之眼】

衡阳创建全国文明城市以来，江雁社区为了让老人安居晚年，用心做好服务，深入挖掘“群众文化”，唱响了一曲老人幸福生活之歌。

3月14日，雨后初晴，江雁社区沁园小区的老人，有的在篮球场进行训练，还有的在空地上打起了太极拳。居民李阿姨告诉记者，在江雁社区，用丰富多彩来形容社区群众的文化生活，一点也不为过。

原来，社区在热心老人倡导与工作人员组织下，成立了一支老年文体协会。该协会下设舞蹈队、门球队、合唱队、太极拳健身队、书画队、中国象棋队、乒乓球队、健步走活动队、篮球队、柔力球队、交谊舞队、腰鼓队等12支老年文体队。平时，老年文体协会定期召集排练，让老人

们走进了社区大家庭，聚在一起唱歌、跳舞、打拳、画画等，呈现出老有所乐、老有所为的喜人景象。

此外，在九九重阳节这天，江雁社区还会精心组织老人表演丰富多彩的文艺节目，举行“金婚表彰大会”，并举办端球竞走、定点投篮、男女乒乓球、投圈、投标、趣味门球、扑克、中国象棋等多个项目的比赛，让老人们度过一个快乐的节日，弘扬中华民族尊老敬老的美德，营造全社会尊老、敬老的浓厚氛围。

如今江雁社区老年工作进行得有声有色。在社区工作人员的精心照料下，在此安居的70岁以上老年人多达2500人，其中，100岁以上老人1人，90岁以上老人20人，80岁以上老人400余人，成为了远近闻名的“长寿社区”。

记者走基层·社区新气象